

У животноводов района

Разъясняет специалист

Перемена к лучшему

Зоотехника кол-лективного сельхоз-предприятия «Новый путь» Хаипьяна Мухамедьяновича Шарипова застали в правлении и на предложение посетить молочно-товарную ферму охотно согласился.

—Скрывать нам нечего, — уверенно заявил он. — Поехали, посмотрите как наш скот зимует. Сейчас у нас всего около 450 голов крупного рогатого скота, в том числе дойный гурт насчитывает 240 коров. Ферма полностью укомплектована кадрами и нехватки в рабочих руках не чувствуется. Итоги прошлого года показали, что наши животноводы поработали значительно лучше, чем в 1999 году. Мяса произвели почти на 100 центнеров больше, молока на 200 центнеров. Увеличилась продуктивность фуражных коров, молодняка крупного рогатого скота. Среднесуточный удой от коровы составляет в эти дни около 3 килограммов и постепенно надое растут. Начался массовый отел коров, новорожденные телята попадают сразу же

в теплый телятник-профилакторий.

Поголовье фуражных коров разместилось в двух коровниках.



как. О том, как их готовили к приему животных, наша газета рассказывала. Именно здесь был проведен один из семинаров по подготовке животноводческих помещений к зимне-стойловому периоду. Назвать его можно было показательным. Казалось бы, перед самым наступлением холодов буренки могли остаться без крыши над головой. Однако, умело используя все имеющиеся резервы, возможности, за короткий срок сумели отладить коровники, утеплить их, пустить в дело навозоудалительные транспортеры. Сейчас и холода не

страшны, но это только к лучшему, считают животноводы, ведь именно неустойчивая и с резкими переменами погода сбивает с рабочего ритма.

Ближе к обеденному перерыву зашли в комнату отдыха, где после уборки своих рабочих мест собрались доярки побаловаться горячим чайком. Среди них была и лучшая доярка Савия апай Рахматуллина. Коровы ее группы всегда ухоженные, чистые и молока дают побольше других. К тому же, Савия апай хороший советчик, ведь проработала в животноводстве 27 лет. Не намного отстает по показателям от лидера оператор машинного доения Римма Хайдаршина. Опыта ей тоже не занимать, знает свое дело прекрасно.

Среди скотников зоотехник хозяйства

не без гордости называл Марата Хамматовича Сайфуллина и Николая Петровича Слащева. В паре работают не первый год. Ухаживают сразу за двумя группами телят — на доращивании и откорме. Всего 130 голов. С увеличением поголовья взяли третьего помощника Анатолия Модина. Среднесуточный привес каждой головы до 400 граммов.

—Предложили им осенью группу телят на доращивании, — рассказывает Х.М.Шарипов. — Кожа да кости, думали, не жильцы, а они согласились их взять и поставили на ноги. Сейчас нормально растут и привес дают. С такими животноводами можно работать, не подведут.

В.Данилов.

На снимке: доярка С.Рахматуллина; скотники М.Сайфуллин и Н.Слащев.



Поблагодари, газета

Хорошеет наш район, постепенно к лучшему меняется наша жизнь. Благоустраиваются населенные пункты, по трубам в дома течет «голубое топливо», которое дает нам тепло, уют и надежду на светлое будущее. Трудолюбивыми рука-

ми газовиков природный газ пришел и в отдаленные населенные пункты. Уже в сентябре 2000 года жители с. Савельевка получили возможность пользоваться этим поистине прекрасным благом прогресса. От всех жителей села хочется

выразить огромную благодарность генеральному директору предприятия «Баштрансгаз» М.М.Валееву, главе администрации района Ф.М.Казакбаеву, а также работникам Актярской газовой службы предприятия «Баштрансгаз» во главе с Ф.М.Казакбаевым: Д.Г.Билалову, Б.М.Рахимову, мастерам Г.Билалову, Ш.Акилову. Отдель-

ную благодарность хочется выразить бригаде Сибайского СМУ «Газспецстрой» во главе с В.А.Платоновым и администрации совхоза «Таналыкский».

Большое вам спасибо за ваш труд. Желаем крепкого здоровья и дальнейших успехов в деле газификации района.

Н.Фунтиков,
д. Савельевка

«Теплосеть»); справку (или квитанцию) об оплате за электроэнергию; справку об оплате за газ.

Правом получения субсидий пользуются граждане, чьи расходы на оплату жилищных и ком.услуг превышают 19% совокупного семейного дохода.

Администрация МУ «ДЕЗ ЖКХ».

О ПОМОЩИ МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ

В целях повышения эффективности системы социальных гарантий и усиления государственной поддержки многодетных семей принят Указ Президента Республики Башкортостан от 20.09.2000 г. о дополнительной материальной помощи отдельным категориям многодетных семей, воспитывающих рожденных, усыновленных (удочеренных), принятых под опеку и попечительство детей, не достигших 16-летнего возраста, в виде ежемесячного пособия в размере: 1000 руб. — семьям, имеющим четырех детей; 1500 руб. — семьям, имеющим пятерых и более детей.

Право на указанное пособие распространяется на многодетные семьи, имеющие четырех и более детей, обучающихся в образовательных учреждениях начального, среднего и высшего профессионального образования очной формы обучения до достижения ими 23 лет и не находящихся на полном государственном обеспечении.

Для назначения ежемесячного пособия необходимо представить в управление социальной защиты следующие докумен-

ты: заявление в письменной форме о назначении пособия; паспорт или другой документ, удостоверяющий личность обратившегося за назначением пособия;

выписку из решения органов местного самоуправления об установлении над ребенком опеки;

копии свидетельств об усыновлении;

копии свидетельств о рождении детей;

справку об учебе в общеобразова-

тельных учреждениях начального, среднего и высшего профессионального образования очной формы обучения — для детей, достигших 16-летнего возраста и старше;

справку о совместном проживании детей с лицом, обратившимся за назначением пособия;

при раздельном проживании родителей, усыновителей — справку управления социальной защиты населения по месту жительства другого родителя, усыновителя о не получении ими данного пособия; паспорт на детей старше 16 лет.

Ежемесячное пособие назначается с месяца подачи заявления о назначении пособия со всеми необходимыми документами.

В случае наступления обстоятельств, влекущих изменение или прекращение выплаты пособия (помещение ребенка на полное государственное обеспечение, лишение получения родительских прав, отмена усыновления, опеки; достижение ребенком возраста 16 лет, окончание общеобразовательного учреждения или учреждения начального, среднего и высшего профессионального образования очной формы обучения либо перевод на другую форму обучения; вступление в брак одного из детей, с учетом которого назначено пособие, перемена места жительства получателя пособия, смерть получателя пособия или смерть одного из детей). Получатель пособия обязан в месячный срок известить управление социальной защиты.

Т.Антропова, главный специалист по назначению и выплате пособия.

Вниманию граждан, проживающих в домах

Хайбуллинского МУ «ДЕЗ ЖКХ»

Для получения субсидий по оплате жилья и ком.услуг нужно предоставить следующие документы за 4 квартал 2000 г.: справку о доходах семьи (о з/плате, пенсии, пособиях); справку об оплате за теплоэнергию (МУП

Новости

Башкортостан

О помощи многодетным семьям

Накануне нового года Кабинет Министров РБ своим постановлением о порядке назначения и выплаты ежемесячного пособия отдельным категориям многодетных семей в Республике Башкортостан.

Журналисты отметили праздник

13 января – День Российской печати. Этому событию было посвящено торжественное собрание, состоявшееся в Доме печати в Уфе.

Выступившие на нем начальник главного информационно-аналитического управления Администрации Президента республики В.А.Пчелинцев, министр печати и средств массовой информации РБ З.М.Тимербулатов, ветераны журналистики тепло поздравили работников печати Башкортостана с этой датой. Лучшие из них были награждены дипломами и премиями.

Журналист предпринимателю товарищ

Подведены итоги республиканского конкурса журналистов по освещению проблем развития предпринимательства в средствах массовой информации Республики Башкортостан за 2000 год.

Первое место в этом конкурсе завоевала сотрудница газеты «Республика Башкортостан» Танзиля Тултаева за спецвыпуски «Предприниматель Башкортостана».

В Уфе начал работу Девятый съезд учителей Башкортостана. Около шестисот человек – начальники управлений народного образования, учителя и преподаватели, директора школ и лицеев, отличники народного образования, работники профсоюзов – из семидесяти районов и городов республики собрались в столице Башкортостана.

Визитная карточка

В настоящее время система народного образования Республики Башкортостан включает в себя 5730 образовательных учреждений, из которых 2020 дошкольных, 3262 общеобразовательные школы, 28 вечерних и реальных школ, 13 педагогических училищ и колледжей, 23 детских дома, 122 профессиональных училища и лицей, 261 учреждение дополнительного образования.

В образовательных учреждениях всех типов и видов обучается и воспитывается более 1,1 миллиона детей, работают 156 тысяч педагогических работников.

Математики показали мастер-класс

Приятно сообщить, что наши ученые – профессор БГУ доктор физико-математических наук Б.Хабидуллин и кандидат физико-математических наук Ш.Цыганов – стали победителями конкурса научно-популярных статей 2000 года, организованного Российским фондом фундаментальных исследований.

Их труд, наряду с другими пятью творениями московских изыскателей, был признан лучшим по направлению «Математика, механика, информатика».

(«Республика Башкортостан»).

Проезжая по главной улице села Федоровка, можно обратить внимание на один из домов, выделяющийся от других высокой антенной в виде огромного морского ежа. Практически через весь двор протянуты сети проводов, представляющих собой такие же радиоантенны. Заинтересовались об этом у односельчан. Оказывается, в этом доме живет семья Болотиных, глава семьи Юрий Анатольевич работает механизатором колхоза «Красный доброволец», имеет свое хобби – увлекается радиоспортом.

С Юрием Болотиным приходилось часто встречаться в поле в период жаркой оборочной страды. Он – передовой комбайнер колхоза и в прошлом году занял первое место в хозяйстве по намолоту зерна, выдвигая из своего комбайна СК-5 7450 центнеров зерна, а среди комбайнеров района он был вторым.

Все свое свобод-

Радиоловитель

ное время Юрий Анатольевич посвящает любимому занятию, оборудовал в чулане дома собственную радиостанцию, некоторую аппаратуру изготовил сам. «Антенну поднимали всем колхозом», – подшучивают односельчане. Этот мощный улавливатель радиоволн сконструирован также самим радиолобителем. Антенна поворачивается вокруг своей оси, изменяет высоту и т.д.

Получив специальное разрешение на подобное увлечение, Юрий Болотин стал профессиональным радиолобителем, имеет первую категорию, свой позывной в эфире. Кроме него в районе такое хобби есть только еще у одного человека – Владимира Назарова из п.Бурибай.

С чего же все начиналось? Юрий Болотин родом из села

Хобби

Фелоровка, но в течение 10 лет он жил и учился в городе Гае Оренбургской области. После школы окончил Но-



воитроицкий техникум и получил специальность техника-электрика. В последующем это предопределило и дальнейшую его жизнь: он связал свою судьбу с техникой. Вернувшись в родное село, легко освоил профессию механизатора, в зимнее время он постоянно занимается ремонтом

техники, работает мотористом на ферме, иногда подменял и электрика колхоза.

Увлекался радио еще с детства. Сначала собрал простейший детекторный приемник и, бывало, «хулиганил» в эфире. Эн-

тузиазма ему прибавил дядя из г. Новоитроицка Виктор Лапшов, который помог и с аппаратурой, и проведением официальных занятий, и оформлением необходимых документов радиолобителя. С тех пор Юрий Анатольевич самостоятельно начал выходить в эфир, ежегодно участвует в

соревнованиях, проводимых в Башкортостане, не выходя из дома. Недавно ему присвоен первый спортивный разряд по радиоспорту.

– Со своей радиостанции я могу связаться с любой точкой планеты, – рассказывает он, – постоянно выхожу на связь с другими радиолобителями. Возможности радиотехники уникальные, можно даже выйти на связь с орбитальным комплексом...

Много интересного и увлекательного о радиоспорте рассказал нам Юрий Анатольевич и даже в нашем присутствии продемонстрировал свои умения, связавшие с точкой на северо-западе Москвы. Из всего услышанного и увиденного стало ясно, что этот человек, действительно, имеет свое увлечение и, думается, его энтузиазм не иссякнет на всю его жизнь.

Р.Галеев.
На снимке:
Ю.А.Болотин.
Фото И.Узбекова.

Сосенка росла бы все выше и выше...

(Рассказ)

Вот, наконец, основные кухонные предновогодние приготовления отложены.

Уже далеко за полночь, все дома спят... тишина. Потихоньку прошла в зал, закрыла за собой дверь, включила елочную гирлянду, чтобы еще раз полюбоваться елочкой-сосенкой.

Как же она прекрасна в новогоднем убранстве!

(Мы ее наряжали всей семьей, находили интересные варианты, шутили...)

Пахнет лесом, наша елочка своей пирамидальной вершухой, увенчанной звездой, подпирает потолок. Любуюсь величием ее природного совершенства: в пушистых гирляндах гибких игол ветки в чудной симметрии бегут от прямого ствола.

Еще бы, ведь эту сосенку я выбирала сама, она понравилась больше всех.

Росла она на большой поляне, чуть поодаль от своих лесных собратьев, поэтому ее ветви были особенно зеленые и пушистые. Я сразу представила себе, как она станет еще краше от игрушек, огней.

От елочки (так мы называем и сосну) на поляне остался только печальный пенек...

Любуюсь своим зимним приобретением: переключаются на ней лампочки: красные, синие, зеленые, потом вновь зажигаются огоньки в той же запрограммированной последовательности. Около сосенки так приятно сидеть и ни о чем не думать, потому что завтра встреча Нового года, уже приглашенные гости.

Утром, конечно, сынишка-первоклассник сразу поспешит к елочке.

Новый год – поистине сказочный праздник!

А потом мне показалось, что нужно кое-что поправить на лесной красавице, подошла поближе, провела ладонями по тончайшим иглам... И вижу маленькые-маленькие капли смолы. Наверное, смола выступила от комнатного тепла. Не слезы ли этого бедного деревца?!

Не оплакивает ли сосенка свою несостоявшуюся жизнь? Ведь росла бы она, робла все выше и выше, радуясь временам года, слушая мелодии весеннего ручья, поливали бы ее дожди, над ней пролетали бы птицы и облака. Зимой бы метели одевали тебя в соболя. А со временем около нее появились бы маленькие смешные детки, хвойные колосочки ежата. Сердце бы замирало от гордости, что столько детей появилось по солнечной весне. Ты бы в родительском порыве закрывала их своим телом-стволом от сильных ветров, прикрывала бы длинными руками – ветвями от палящего зноя. С каждым годом бы детки росли и росли. Как было бы тебе радо-

стно и сладко видеть их, дотрагиваться до них... Ничего нет выше счастья материнства, в нем смысл жизни.

Ведь не случайно и нашу поиллицу и кормилицу землю называют в народе самым добрым, самым первым человеческим словом «матушкой», значит мамой. Прости, люди оборвали (спилили) твои надежды, твою продолжение, чтобы потом, восхищаясь тобой только короткое время, торопливо выкинуть. Посмотрите, как много теперь около домов в сугробах «трупов» когда-то прекрасных деревьев. Особенно грустно видеть поникшие ветви с засохшими иглами, в которых застряли жалкие остатки фольги и серпантинка.

Сколько всего загублено...

Прошло много, много лет.

Радуясь каждому новому году.

Но после той ночи в нашей квартире никогда не появлялось загубленное дерево, вместо него был букет из еловых веток.

Ф.Карташова.
п.Бурибай.

Нам пишут

Спасибо вам, медики!

Хочу рассказать через нашу районную газету о людях гуманной профессии, которые помогают больным людям поправить здоровье и встать в строй. Я, В.В.Ташлаков, инвалид труда, живу один, так как жена умерла. Мне часто приходится обращаться в нашу Ивановскую участковую больницу и конкретно к главному врачу Наилу Мавлямовичу Турумтаеву. Так получилось, что в ноябре я тяжело заболел и меня положили на стационарное лечение. Девчата-медики окружили меня поистине материнской заботой. Не жалея ни сил, ни времени, помогали мне встать на ноги. В нашей участковой больнице трудится сплоченный и хороший коллектив, готовый всегда оказать квалифицированную помощь. В больнице есть все необходимое для того, чтобы поправить здоровье. Действуют физиотерапевтический, рентгенкабинет, стоматологический кабинет и лаборатория. Руководство больницы приложило огромные силы для того, чтобы в больницу был подведен природный газ.

Хочу поблагодарить главврача Н.М.Турумтаева, старшую медсестру А.Г.Мишунову, а также всех медработников и санитарок за постоянно оказываемую мне медицинскую помощь. Желаю вам, дорогие медики, счастья, здоровья и успехов в вашей трудной, но благородной работе.

В.Ташлаков,
инвалид труда II группы,
пенсионер.
с.Ивановка.

Энергоназор разъясняет

Нужно экономно
расходовать

В 2000 году Восточной межрайонной инспекцией Государственного надзора были проведены плановые проверки технического состояния и безопасного обслуживания электроустановок по энергоиспользованию 40 потребителей электрической энергии Хайбуллинского района. Из них 10 сельскохозяйственных потребителей, 3- промышленных и 27 других.

Из анализа результатов проверок можно сделать вывод, что специалисты и руководители предприятий по-прежнему мало внимания уделяют вопросам энергоиспользования, хотя из всех статей расходов оплата за потребленную электроэнергию является одной из самых существенных. Из 21 сельхозпредприятий только 5, а из 14 сельских (поселковой) администраций - 11 рассчитываются за потребленную электроэнергию по приборам учета (электросчетчикам), все остальные — по договору, согласно установленной мощности. Некоторые предприятия, даже имея установленные электросчетчики, из-за своей бесхозяйственности умудрились потерять достигнутое. Например, в КСП им. Ленина с марта 2000 года без причины перестали подавать показания электросчетчиков в отдел реализации электроэнергии Хайбуллинского РЭС, поэтому хозяйству был предъявлен счет за потребленную электроэнергию, к примеру, в ноябре 2000 г., согласно договора, по установленной мощности, на сумму 270 тыс.руб., тогда как примерно равное по установлен-

ной мощности электрооборудования хозяйство-совхоз «Бузавлыкский» - в ноябре оплатило согласно показаниям электросчетчиков 61 тысячу рублей.

Хотя и были установлены и приняты к расчету приборы учета в колхозе «Красный доброволец», из-за того, что не были указаны в схемах (т.е. скрыты) электроотопительные приборы и не работала обогреть электросчетчиков, еще в феврале 2000 года хозяйство снято с учета (т.е. с расчета по электросчетчикам). Для того, чтобы восстановить расчет по электросчетчикам, нужно лишь устранить выявленные нарушения и комиссионно сдать приборы учета в эксплуатацию.

Что касается населения, то здесь тоже привлекать к электросчетчикам как какому-то неискажаемому природному явлению, т.е. некоторые жители района считают, что электроэнергия из сети можно брать сколько угодно, причем без оплаты. К примеру, житель д. Мамбетово Я.Д. Янгуров, имея дома подключенный к газовой сети исправный газовый котел, в целях «экономии» отключил его и обогревал дом самовольно подключенным электрокотлом, за что ему пришлось оплатить счет на сумму 3340 рублей. Этих денег хватило бы на оплату за сетевой газ примерно на три года.

Конечно, с технической стороны подключиться к электросети, уже подведенной в квартиру, проще, но не стоит забывать, что обогревая помещение электроэнергией, мы

используем тот же газ, но прошедший многократные изменения и преобразования, прежде чем дойти до потребителя в виде электроэнергии.

Природный газ к потребителям передается практически без потерь и КПД (коэффициент полезного действия) современных газовых котлов достигает 80-90%.

Принято постановление Кабинета Министров РБ (№ 184 от 28.06.2000 года) о переводе электрических систем отопления на газ в организациях, финансируемых из местных и федеральных бюджетов и находящихся в газифицированных пунктах, а также постановление Правительства Российской Федерации от 02.11.1995 г. № 1087 и от 15.06.1998 г. № 588 «О неотложных мерах по энергосбережению».

В новом году всем предприятиям, организациям и жителям района нужно приложить все силы для экономного и рационального использования энергоресурсов. Из истории других стран, переживших экономические кризисы, известно, что одним из составляющих при выходе из кризиса является применение энергосберегающих технологий, сокращение потребления электроэнергии на единицу продукции. Относительно наших условий для этого требуется в общем-то немного: наладить учет потребляемых энергоресурсов, перевод объектов с электрического на газовое отопление, даже утепление окон и дверей в помещениях, чистота окон и ламп освещения дают экономии потребляемой энергии.

Р.Шмельков,
государственный инспектор по энергетическому надзору.

Служат парни Родине

Вы можете гордиться

Во все времена у всех народов защита своего Отечества считалась священным долгом.

Несомненно то, что благодаря тем парням, которые защищают наш покой находясь на службе Отечества, мы все имеем возможность реализовать право на спокойную жизнь под мирным небом. Одним из таких парней-защитников является наш земляк из поселка Садовый Константин Владимирович Борисов, который своей безупречной службой заслужил благодарность и уважение от своих командиров.

«Уважаемые Екатерина Ивановна и Евгений Николаевич Дедики!»
Командование отдельного мотострелкового батальона выражает благодарность за воспитание вашего сына Константина Владимировича Борисова. Находясь вдали от дома, он с честью выполняет миссию воина-мировотворца, с достоинством представляет Российской Федерации Вооруженные Силы за пределами Родины. Вы можете гордиться тем, что ваш сын как настоящий гражданин



России, с достоинством занял место в строю защитников Отечества.

Желаем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия и скорого возвращения сына домой.

Командир войсковой части, майор С.Музыка

Константин Борисов до службы в армии учился в ПУ-110. Безусловно, его мать Екатерина Ивановна, работающая в бухгалтерии, и его отец Евгений Николаевич, работающий начальником ЛМУ, гордятся своим сыном, как и все его земляки. Успешной тебе службы, солдат, и скорейшего возвращения домой.

АЮНУСОВ

Маленькие хитрости

♦ Жена засолила на зиму огурцы в больших банках. Но как только откроешь, они при хранении начинают портиться. Как быть?

♦ Добавьте в рассол немного горчицы - огурцы станут еще вкуснее и дольше сохраняться.

♦ Как лучше хранить сушеные яблоки? В них постоянно заводятся насекомые.

♦ Сухофрукты лучше всего держать в хлопчатобумажных мешочках. Но прежде их надо прокипятить минут 15-20 в насыщенном соле-

вом растворе и затем, не отжимая, высушить.

♦ Какао у меня всегда получается с комочками. Может есть какой-то секрет?

♦ Смешайте сухой порошок с сахарным песком, тщательно размешайте и заваривайте, как обычно.

♦ Когда варю свеклу, отвар у меня всегда получается бурый, а не ярко-красный. В чем тут секрет?

♦ Добавьте в воду или бульон, где варится свекла столовую ложку уксуса - свет будет ярким, а не бурым.

ТВ

Суббота, 20 января
ОРТ

07.55 - Новости.
08.10 - Программа «100%».
08.40 - «Ералаш».
08.45 - Семейная комедия «Альф».
09.15 - В мире животных.
10.00 - Новости.
10.10 - Смак.
10.30 - «Смехопанорама».
11.10 - Фильм «Истыми руками».
12.50 - Седьмое чувство.
13.35 - «Играй гармонь любимая!»
14.05 - Здоровье.
14.45 - История одного шедевра.
15.00 - Новости.
15.10 - Серилл «Китайский городской».
16.05 - «Дисней клуб».
16.35 - «Жизнь замечательных людей».
17.05 - По просьбе зрителей. Концерт посвященный Дню спасателей.
18.00 - Вечерние новости.
18.15 - Концерт посвященный Дню спасателей. Продолжение.
19.05 - Лейтенант Коломбо в детективе «Сценарий убийства».
21.00 - Время.

21.40 - Комедия «Как разобраться с делами».
23.45 - «Таксист».

БТВ - РТР

07.30 - Диалоги о рыбалке.
07.55 - Жемчужная девушка. Сказка.
09.10 - «Золотой ключ».
09.30 - Телепузики. Программа для детей.
10.00 - «Доброе утро, страна».
10.45 - «Сто к одному».
11.35 - Сам себе режиссер.
12.05 - «Калшамур».
12.35 - «Почта РТР».
13.00 - «Комиссар Рекс». Т/с.
14.00 - Вести.
14.20 - «Мы с вами где-то встречались». Комедия.
16.00 - Международная панорама.
17.00 - «Пресс-клуб».
18.00 - «Моя семья». «Я замужем, ю...»
19.00 - Суллар.
19.15 - Фильм для детей.
19.30 - Телекомпас.
20.00 - Вести.
20.45 - «Ватан» (на баш. яз.)
21.00 - «Коммуналка».
22.45 - «Ватан» (на русск. яз.)
22.20 - «Парламентский вестник».
22.40 - «Быстрее, выше, сильнее».
22.50 - Музыкальная программа.
23.50 - «Бронетка за 30 колеек» Комедия.

НТВ

21.00 - Сегодня.

21.35 - Фильм «Путешествие Христофора Колумба».
24.00 - Сегодня.
00.45 - «Депрессия».
«Психоанализ прессы за неделю».

Воскресенье, 21 января
ОРТ

07.40 - Слово пастыря.
07.55 - Новости.
08.10 - Служу России.
08.40 - «Дисней-клуб».
09.05 - Утренняя звезда.
10.00 - Новости.
10.10 - «Непутевые заметки».
10.30 - Пока все дома.
11.05 - Фильм. «Голубая стрела».
12.55 - Утренняя почта.
13.25 - Клуб путешественников.
14.05 - «Эх, Семеновна».
14.45 - История одного шедевра.
15.00 - Новости.
15.10 - Серилл «Китайский городской».
16.05 - «Дисней-клуб».
16.35 - Умницы и умники.
17.00 - Живая природа. «Правда об орле».
18.00 - Вечерние новости.
18.15 - «Улица контрабандистов». Спецрепортаж.
18.30 - «Деревенские истории» в концерте Михаила Ефдокимова.
20.15 - «Молчание ягнят». Фильм.
22.30 - Время.

23.45 - Фильм «Оранжевый солдат»
БТВ - РТР

07.30 - «Год хорошего ребенка». Комедия.

08.52 - Мультфильм.
09.00 - «Русское лото».
09.40 - ТВ Бинго-шоу».
10.35 - Доброе утро, страна!
11.05 - «Аншлаг» и К.
12.00 - «Городок».
12.30 - Федерация.
13.10 - Парламентский час.
14.00 - Вести.
14.20 - «Диалоги о животных».
15.25 - «Вокруг света».
16.20 - «Два рояля».
17.10 - Сам себе режиссер.
17.45 - Фильм для детей.
18.10 - Аллодисменты. Гульсум Хабибуллина.
18.55 - «Ирчим-юлдашым».
19.20 - «День за днем».
20.00 - «Зеркало».
21.20 - «Бездна».

НТВ

18.00 - «Сегодня».
18.25 - «Независимое расследование с Николаем Николаевичем».
19.15 - «Без рецепта».
19.45 - «Агент национальной безопасности».
21.00 - «Итоги».
22.35 - «Кухня».
22.50 - Фильм «Война полиции».

Новости

Россия
и мир

Год - премьера
Касьянова

Одну из своих главных задач в 2001 году, подчеркнул Михаил Касьянов, Правительство РФ видит в окончательном уточнении пенсионной реформы в стране, отработке накопительного механизма пенсионного обеспечения.

В новый век на новых отечественных самолетах

На Казанском авиационном производственном объединении им. С.П.Горбунова (КАПО) председателем Межгосударственного авиационного комитета (МАК) Татьяной Анодиной вручен сертификат типа на самолет Ту-214 с двигателями российского производства ПС-90А и сертификат об одобрении производства этого самолета на КАПО.

«Ленин» превратится в плавучий музей

Первый в мире атомный ледокол «Ленин», много лет бороздивший льды Арктики и отслуживший срок, по решению Мурманских властей не пойдет на металлолом, а превратится в плавучий музей. Это решение позволит не только сэкономить средства, но и дать людям наглядное представление о легендарном ледоколе.

Новинка тракторного завода

Значительно увеличить объем экспорта продукции в дальнейшем зарубежье планирует в 2001 году ПО «Минский тракторный завод» (МТЗ). В минувшем году МТЗ удалось восстановить и создать новую сеть распространения своих товаров более чем в десяти странах мира. Теперь в Австралии, Новой Зеландии, Греции, Канаде вновь будут покупать тракторы «Беларус». А созданное в Египте сборочное производство белорусских машин позволит через год-два экспортировать туда не менее 3 тысяч тракторов в год.

Коротко

По итогам прошлого года заработная плата в Белоруссии выросла более чем на 9 процентов. Снизились материальные затраты на производство с 79 процентов до 71 процента. ВВП составил 6 процентов, что на 3 процента выше, чем прогнозировалось. Внешний долг за последний год уменьшился на 50 миллионов.

Теперь делая Марс и Венеру

Вдохновленная успешной реализацией земельных участков на Луне британская компания «Мун истейтс» из Корнуолла начинает распродажу участков на Марсе и Венере

(«Российская газета»)

Спорт

Бокс

В г.Баймаке с 22 по 24 декабря прошел предновогодний турнир по боксу среди учащихся 1985 - 86 и 1987 - 88 годов рождения. В этом турнире участвовали пять команд из г.Баймака, г.Сибая, Зилаирского совхоз-техникума, п.Тубинск, с.Акъяр. С нашего района в турнире участвовали одиннадцать боксеров, из них семеро участни-

ков стали финалистами. Особенно хочется отметить выступление Дмитрия Пака, 1987 г.р. (весовая категория до 44 кг), который предварительные и полуфинальные бои провел грамотно и технично, заканчивая их досрочно. В финальном бою он встретился с

боксером из Олимпийской школы резервов бокса и проиграл ему по очкам 2:1. Судейской коллегией турнира Дмитрий Пак был награжден дипломом «За артистичность и зрительские симпатии». А дипломом «Лучший боксер турнира» был награжден Ильмир Давлетбаев, 1985 г.р. (весовая категория до 45 кг). Он в финальном бою встретился с бронзовым призером чемпионата России 2000 года Равилем Ни-

гаматовым и уступил в равном бою. Нашему боксеру не хватило опыта. Также призерами турнира стали И.Турумтаев - АСШ 1 (весовая категория до 36 кг), 1989 г.р. - 1 место; А.Кидрасов - АСШ 2 (до 30 кг), 1987 г.р. - 2 место; Р.Байчуринов - АСШ 2 (до 36 кг), 1987 г.р. - 1 место; Р.Казбеков - АСШ 2 (до 51 кг), 1987 г.р. - 1 место; Б.Утямишев - АСШ 2 (до 58 кг), 1986 г.р. - 2 место.

Б.Азаматов.

Соревнования учителей Зауралья

Министерство народного образования РБ, реском профсоюза работников РБ и физкультурно-спортивный комплекс «Буревестник» в целях дальнейшего укрепления здоровья работников народного образования средствами физической культуры и спорта ежегодно проводят физкультур-

но-оздоровительные мероприятия по программе спартакиады «Здоровье».

Спортивные соревнования проводятся в несколько этапов. Первые и вторые этапы проходят в школах района, победители этих игр принимают участие на зональных соревнованиях. Сборная ко-

манда нашего района каждый год успешно выступает на зональных и республиканских соревнованиях.

Вот и в этом году 10-11 января они выезжали в с. Исянгулово на зональные соревнования. В играх принимали участие команда учителей Бурзянского, Зианчуринского, Зилаирского и Хайбуллинского районов. Порадовали своими выступлениями наши команды волейболистов (мужчин и жен-

щин), обе команды заняли вторые места (капитаны Бухарбаев И.Р. и Бухарбаева Г.Р.), призовое второе место также заняли и по настольному теннису (капитан Баракоев Г.Н.) и третье место по лыжным гонкам (капитан Кутуев А.Ш.).

Впереди теперь их ждут финальные соревнования. Пожелаем им спортивных удач и побед.

Б.Аскарора, председатель РК профсоюза РУНО.

Поздравляем!

дорогого мужа, отца, дедушку **Рифката Ахметьяновича Каримова** с 60-летним юбилеем.

От души и сердечно поздравляем тебя с замечательным юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, бодрости духа, добра и тепла, долгой, счастливой старости в кругу детей и близких.

Жена, дети, внук

коллектив Бурибаевской средней школы 1 поздравляет учителя русского языка и литературы **Флориду Сахиену Карташову** с почетным званием «Заслуженный учитель Башкортостана».

Желаем много радостных дней, спокойных ночей, долгой жизни, здоровья, счастья, хорошего настроения.

дорогую маму **Хатиму Ахуну Худайбердину** с днем рождения.

Желаем тебе, дорогая мамочка, крепкого здоро-

вья, счастья, побольше счастливых, радостных лет.

Пусть печали в твой дом не заходят.

Пусть болезни пройдут стороной.

Мы весь мир поместили в ладони

И тебе подарили одной.

Но и этого было бы мало.

Чтобы воздать за твою доброту.

Мы всю жизнь, наша милая мама,

Перед тобой в неоплатном долгу

Спасибо, родная, за то что ты растила,

За то, что взамен ничего не просила

Во всем лучшей доли желала ты нам,

Красива, заботлива, очень нежна

Ты нам ежедневно и вечно нужна.

Дети, снохи, зять, внуки, внучки, правнуки.

с.Акъяр, п.Целинный, с.Самарское, г.Челябинск.

Азамата Рауфовича Суб-

хангулова (д.Таштугай) с 50-летним юбилеем, а также 30-летием совместной супружеской жизни с **Гульшат Ямалетдиновой**.

Будьте счастливы и здоровы, пусть вам всегда сопутствуют удачи.

Субхангуловы, Салаватовы.

уважаемого тестя, дорогого отца, любимого дедушку **Фарита Мусеевича Кудабеева** с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, большого счастья, успехов в работе и благополучия в жизни.

За доброту, за руки золотые,

За родительский Ваш совет.

От всей души мы вам желаем,

Прожить в здоровье много лет.

Зять Вакиль, дочь Гульнара, внуки Айдар, Азат.

Хасанову Гильминур Мустафовну (с.Подольск) с днем рождения.

Пусть что хочется - то и сбывается.

Что не ладится - позабудется.

Все хорошее вдвое множится

И удачно все в жизни сложится.

Хасановы, Рамазановы, Магадеевы.

дорогого **Гарей Губайдулловича Ишкильдина** (д.Акназарово) с днем рождения.

От души желаем крепкого здоровья, больше улыбок, счастья, благополучия.

Мать, жена, дочери Залифа, Ильмира

Ильнура Закирова (д.Валитово) с 15-летием со дня рождения.

С днем рождения поздравляем

И желаем всей душой

Много счастья и здоровья.

Светлой радости большой.

С поздравлениями **мама, братья Азамат, Азат, сестра Гулира, зять Марсель**

дорогого **Азамата Рауфовича Субхангулова** (д.Таштугай) с 50-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, большого счастья, бодрого настроения и всех благ на земле.

Сын Анас, сноха Халида, внуки Салават, Динар, внучка Динара, сватья Булат и Римма.

Объявления

Продается

ВАЗ-21083 1996 выпуска. Пробег 51 тыс.км. Цена 65 тыс.рублей.

Телефон в Акъяре 2-18-74

2-х комнатная благоустроенная квартира на 2-м этаже, а также мебель б/у.

Обращаться с.Акъяр, ул.Юбилейная, д.12, кв.5,

тел. 2-14-54.

стельная корова 4-х лет. Обращаться по адресу: с.Акъяр, ул. 3.Валиди, 28/2, тел. 2-18-61 после 18.00 часов.

мука высшего сорта (Сибай) по цене 320 руб. Адрес: с.Акъяр, ул.Вахитова, 15, тел. 2-71-56.

продается или обменяю ВАЗ-2106 на снегоход «Бурани».

Обращаться по тел. 2-10-75 или в г.Гай 3-34-144, 2-39-72.

Требуется

В ООО «Акъярский молочный завод» требуются на постоянную работу охранники, оператор котельной установки на газовом топливе, заведующий складом, желателен с бухгалтерским образованием.

Обращаться по адресу: с.Акъяр, ул.Восточная, 10.

19 января в 19.00 часов вечера проводится собрание учащихся вечерних платных групп водителей категории «В» и «ВС» сроком обучения ноябрь 2000 г. - январь 2001 г.

Явка всем обязательна.

Администрация ПУ-110.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономический отдел - 2-13-97, зам.редактора по дублированию, ответсекретарь - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-16-95, отдел писем - 2-13-95, бухгалтерия - 2-14-98; телефон типографии - 2-14-87

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».

Вниманию жителей с.Акъяр

с 16 по 31 января в здании ветстанции проводится профилактическая вакцинация собак против бешенства с 9.00 по 17.00 часов. Вакцинация проводится с 2-х месячного возраста и старше.

Хайбуллинское МУ «ДЕЗ ЖКХ» сообщает о том, что с 10 января бухгалтерия работает в гостинице «Таналык» по адресу: с.Акъяр, ул. Пионерская.

Администрация МУ «ДЕЗ ЖКХ».

Вспомним

17 января исполнилось бы 40 лет нашему дорогому сыну **Фариту Иргалеевичу Исянтаеву**, он так внезапно ушел из жизни.

В нашей памяти он навсегда останется добрым, внимательным и красивым. Эта потеря очень тяжела для нас. Мы помним его и скучаем.

Пусть земля будет пу- хом.

Отец и мать, с.Акъяр



Выражаем глубокое соболезнование **Балапановым Фанузе и Халиту** в связи с безвременной кончиной горячо любимой дочери

Валимы

и разделяем горечь невозможной утраты **Одноклассники и классный руководитель Зайтуна Магадеевна**.

д. Хворостянка.

Коллектив Хворостянского дерского сада выражает глубокое соболезнование семье **Балапановых** в связи с безвременной кончиной горячо любимой дочери и сестры

Валимы

и разделяет горечь невозможной утраты

Маканская сельская администрация и коллектив Маканской средней школы выражают глубокое соболезнование **Юнусовой А.Х., Юнусову Ю.Х.** в связи с кончиной отца, тестя

Шагбалова Хайбуллы Салаватовича

и разделяют горечь невозможной утраты.

Маканская сельская администрация и средняя школа выражают глубокое соболезнование работникам **Юлгильдиной В.А., Султановой К.З.** в связи со смертью

мужа и зятя

и разделяют горечь невозможной утраты

Коллектив МУП «Хайбуллинский агроснаб» выражает глубокое соболезнование **Борисову Павлу Васильевичу**, родным и близким в связи с кончиной

матери

и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив ООО «Акъярский молочный завод» выражает искреннее соболезнование заведующему котельной **Султанову А.Г.** по поводу преждевременной кончины

зятя

и разделяет горечь утраты.

Дирекция и профком КСП имени Ленина выражают глубокое соболезнование по случаю смерти **Бикбова Айрата Рамазановича**

и разделяют горечь невозможной утраты родных и близких.

Бурибаевская поселковая администрация и совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда **Горшениной Устины Савельевны**

и разделяют горечь невозможной утраты.

Бурибаевская поселковая администрация и совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана Великой Отечественной войны

Аникина Дормидона Егоровича

и разделяют горечь невозможной утраты.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ --Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733

Тираж--3639. Цена свободная.

Время подписания в печать--17.00

Печать офсетная.